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§138 

Rådens arbetsformer  
(2020 KS0377) 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar arbetsformerna för tillgänglighetsrådet, pensionärsrådet och 
trygghets- och folkhälsorådet med revideringen att det ändras till en politisk representant och 
en tjänstepersonsrepresentant från Region Halland i § 2 i "Arbetsformer för Folkhälso- och 
trygghetsrådet".  
  
Arbetsformerna träder i kraft 1 januari 2023. 

Beskrivning av ärendet 
Kommunfullmäktige gav vid sitt möte den 16 juni 2022 kommunledningskontoret i uppdrag 
att tillsammans med berörda kontor genomföra ett arbete med att se över reglementen för 
samtliga råd. Beslutet var en följd av den översyn som gjorts inför ny mandatperiod, 
demokratiberedningen.  
  
Kommunledningskontoret har nu sett över reglementen för råden och tagit fram förslagen på 
arbetsformer. Förslaget har dessutom varit ute på remiss hos samtliga nämnder och råd. 
  
Kommunledningskontoret har sammanställt remissvaren och kommenterat dem i en 
ärendebeskrivning. Förslagen på arbetsformerna är också reviderade utifrån kommentarerna i 
ärendebeskrivningen.  
  
Styrdokumenten för råden byter också namn från reglemente till arbetsformer. Anledningen är 
att reglementen enligt kommunens styrmodell ska styra nämnderna och styrelsernas 
ansvarsområden. Reglementen är också ofta kopplade till lagkrav, och det finns inget lagstyrt 
kring hur arbetet med rådgivande organ ska se ut.  

Handlingar i ärendet 
 §202 KS Rådens arbetsformer 
 §191 KSAU Rådens arbetsformer 
 Tjänsteskrivelse Rådens arbetsformer 
 Ärendebeskrivning Genomgång av inkomna remissyttrande kring rådens arbetsformer 
 Arbetsformer pensionärsrådet 
 Arbetsformer tillgänglighetsrådet 
 Arbetsformer folkhälso- och trygghetsrådet 
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 §11 KPR Organisationsöversyn inför ny mandatperiod - Förändring av råd 
 Remissvar FHR och BRÅ – Rådens arbetsformer 
 §72 BUN Remiss Rådens arbetsformer 
 §82 KFN Rådens arbetsformer – remiss 
 §85 SBN Rådens arbetsformer på remiss 
 §70 ON Organisationsöversyn inför ny mandatperiod - förändring av råd 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta arbetsformerna för 
tillgänglighetsrådet, pensionärsrådet och trygghets- och folkhälsorådet.  
  
Arbetsformerna träder i kraft 1 januari 2023. 
 

  
Yttrar sig i ärendet: 
Anna Roos (C), Ronny Löfquist (S), Stina Isaksson (SD). 
  
Yrkanden: 
Anna Roos (C) yrkar att det ändras till en politisk representant och en 
tjänstepersonsrepresentant från Region Halland i § 2 i "Arbetsformer för Folkhälso- och 
trygghetsrådet".  
  
Anna Roos (C) yrkar vidare med ändring av kommunstyrelsens förslag till beslut att den 
organisatoriska tillhörigheten för Kommunala pensionärsrådet ska vara kommunstyrelsen.  
  
Ronny Löfquist (S) yrkar avslag till Anna Roos (C) ändringsyrkanden.  
  
Stina Isaksson (SD) yrkar bifall till Anna Roos (C) ändringsyrkande avseende förändring i § 2 
i "Arbetsformer för folkhälso- och trygghetsrådet".  
  
Beslutsordning: 
Kommunfullmäktiges ordförande ställer först frågan huruvida kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag till beslut till den del det inte finns några motstridiga förslag. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till beslut till 
den del det inte finns några motstridiga förslag. 
  
Kommunfullmäktiges ordförande ställer sedan Anna Roos (C) ändringsyrkande avseende 
förändring i § 2 i "Arbetsformer för folkhälso- och trygghetsrådet" mot kommunstyrelsens 
förslag till beslut. Ordförande frågar först huruvida kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunstyrelsens förslag. Ordförande frågar sedan om kommunfullmäktige beslutar i 
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enlighet med Anna Roos (C) ändringsyrkande. Ordförande finner att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag. Votering begärs och verkställs.  
Den som röstar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut röstar JA, den som röstar i 
enlighet med Anna Roos (C) ändringsyrkande röstar NEJ.  
Med röstsiffrorna 19 JA och 22 NEJ finner ordförande att kommunfullmäktige bifaller Anna 
Roos (C) ändringsyrkande avseende formuleringen i § 2 i "Arbetsformer för folkhälso- och 
trygghetsrådet".  
  
Kommunfullmäktiges ordförande ställer sedan Anna Roos (C) ändringsyrkande avseende det 
kommunala pensionärsrådets organisatoriska tillhörighet mot kommunstyrelsens förslag till 
beslut. Ordförande frågar först huruvida kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag. Ordförande frågar sedan om kommunfullmäktige beslutar i 
enlighet med Anna Roos (C) ändringsyrkande. Ordförande finner att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag. Votering begärs och verkställs. 
Den som röstar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut röstar JA, den som röstar i 
enlighet med Anna Roos (C) ändringsyrkande röstar NEJ.  
Med röstsiffrorna 19 JA, 12 NEJ och 10 som avstår finner ordförande att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  
  
 

Beslutet skickas till  
Samtliga nämnder och rådgivande organ. 
 

Paragrafen är justerad 
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Omröstningslista: §138 
Ärende: Rådens arbetsformer,  2020 KS0377 
 
Omröstningslista(or) 
§ 138 Rådens arbetsformer - Ändringsyrkande avseende Region Hallands representation i 
trygghets- och folkhälsorådet 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Micael Arnström (S), ordförande X   
Lennart Ohlsson (C), 1:e vice ordförande  X  
Ray Alexen (SD), 2:e vice ordförande  X  
Ronny Löfquist (S), ledamot X   
Stina Isaksson (SD), ledamot  X  
Anna Roos (C), ledamot  X  
Hanna Kjellin (S), ledamot X   
Bo-Gunnar Åkesson (M), ledamot  X  
Maj Brodin Johansson (SD), ledamot  X  
Per-Yngve Bengtsson (S), ledamot X   
Håkan Bengtsson (C), ledamot  X  
Mikael Ingvarsson (SD), ledamot  X  
Malin Thydén-Kärrman (S), ledamot X   
Torbjörn Alexandersson (KD), ledamot  X  
Lisa Mogren (V), ledamot X   
Thomas Flystam (M), ledamot  X  
Fredrik Engberg (L), ledamot X   
Lirim Mazreku (KV), ledamot X   
Marie Blomqvist (C), ledamot  X  
Birgitta Årzen (S), ledamot X   
Krister Mattsson (S), ledamot X   
Tobias Tillkvist (M), ledamot  X  
Ann-Christin Wendpaap (S), ledamot X   
Fredrik Arturson (S), ledamot X   
Martin Isaksson (SD), ledamot  X  
Maria Hedin (S), ledamot X   
Per Henriksson (C), ledamot  X  
Karl-Yngve Dahlgren (SD), ledamot  X  
Dorothea Nilsson (M), ledamot  X  
Abdiasiis Dahir (S), ledamot X   
Aurore Hempel (KD), ledamot  X  
Petter Eriksson (V), ledamot X   
Zofia Sarna (S), ledamot X   
Niclas Erlandsson (C), ledamot  X  
Linda Svensson (L), ledamot X   
Tommy Edenholm (KV), ledamot X   
Roger Andersson (S), ledamot X   
Mats Gustavsson (SD), ledamot  X  
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Suzana Wiman (SD), ersättare  X  
Jane Hardt (SD), ersättare  X  
Paula Westman (SD), ersättare  X  
Resultat 19 22 0 

§ 138 Rådens arbetsformer - Ändringsyrkande avseende kommunala pensionärsrådets 
organisatoriska tillhörighet 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Micael Arnström (S), ordförande X   
Lennart Ohlsson (C), 1:e vice ordförande  X  
Ray Alexen (SD), 2:e vice ordförande   X 
Ronny Löfquist (S), ledamot X   
Stina Isaksson (SD), ledamot   X 
Anna Roos (C), ledamot  X  
Hanna Kjellin (S), ledamot X   
Bo-Gunnar Åkesson (M), ledamot  X  
Maj Brodin Johansson (SD), ledamot   X 
Per-Yngve Bengtsson (S), ledamot X   
Håkan Bengtsson (C), ledamot  X  
Mikael Ingvarsson (SD), ledamot   X 
Malin Thydén-Kärrman (S), ledamot X   
Torbjörn Alexandersson (KD), ledamot  X  
Lisa Mogren (V), ledamot X   
Thomas Flystam (M), ledamot  X  
Fredrik Engberg (L), ledamot X   
Lirim Mazreku (KV), ledamot X   
Marie Blomqvist (C), ledamot  X  
Birgitta Årzen (S), ledamot X   
Krister Mattsson (S), ledamot X   
Tobias Tillkvist (M), ledamot  X  
Ann-Christin Wendpaap (S), ledamot X   
Fredrik Arturson (S), ledamot X   
Martin Isaksson (SD), ledamot   X 
Maria Hedin (S), ledamot X   
Per Henriksson (C), ledamot  X  
Karl-Yngve Dahlgren (SD), ledamot   X 
Dorothea Nilsson (M), ledamot  X  
Abdiasiis Dahir (S), ledamot X   
Aurore Hempel (KD), ledamot  X  
Petter Eriksson (V), ledamot X   
Zofia Sarna (S), ledamot X   
Niclas Erlandsson (C), ledamot  X  
Linda Svensson (L), ledamot X   
Tommy Edenholm (KV), ledamot X   
Roger Andersson (S), ledamot X   
Mats Gustavsson (SD), ledamot   X 
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Suzana Wiman (SD), ersättare   X 
Jane Hardt (SD), ersättare   X 
Paula Westman (SD), ersättare   X 
Resultat 19 12 10 
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Arbetsformer för pensionärsrådet 
 

Antagen av kommunfullmäktige, 202x-xx-xx, § Xx 
 

Ansvarig nämnd: Omsorgsnämnden 
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1 § Rådets ställning och uppgifter 
Kommunala pensionärsrådet är ett referensorgan till kultur- och folkhälsonämnden, barn- och 
ungdomsnämnden, omsorgsnämnden, samhällsbyggnadsnämnden, kommunstyrelsen, övriga 
kommunala organ och pensionärsorganisationerna i frågor av allmän betydelse och av 
övergripande karaktär för pensionärer. Rådet utgör vidare ett forum för samråd mellan 
representerade organ. 
 
Det kommunala pensionärsrådet är organisatoriskt knutet till omsorgsnämnden. 
 
Det är rådets uppgift att: 

1. att ha kännedom om befintliga verksamheter och insatser av betydelse för pensionärer, 
2. samla in synpunkter och erfarenheter från pensionärer,  
3. hålla sig underrättad om kommunal planering som är av betydelse för pensionärer 

samt 
4. följa förändringar i efterfrågan på exempelvis kommunikationer/trafikmiljö, 

bostäder/bostadsmiljö, utbildning, kultur/fritid, social omsorg/hemsjukvård. 
 
Rådet är ett referensorgan och har möjlighet att lämna yttranden på ärenden som remitteras till 
rådet och tillse att samlade synpunkter och erfarenheter från rådet blir framförda och belysta 
genom protokoll från rådet och rådets respektive representant i nämnd och kommunstyrelse. 
Representanterna som nämnderna utser har till uppgift att informera nämnden om vad som 
diskuterats på möten som specifikt rör nämnden man representerar. 
 

2 § Rådets sammansättning 
Rådet består av: 

- En representant med ersättare från kultur-och folkhälsonämnden, barn‐ och 
ungdomsnämnden, omsorgsnämnden, samhällsbyggnadsnämnden, 
kommunstyrelsen och Bostadsstiftelsen Hyltebostäder samt 

- En representant med personlig ersättare från varje lokal pensionärsorganisation som 
är verksam i kommunen.  

 
Omsorgsnämnden representeras av ordföranden i nämnden och dess ersättare är 1:e vice 
ordföranden i nämnden.  
 
De övriga nämnderna och kommunstyrelsen väljer bland sina ledamöter och ersättare sin 
representant till rådet. På samma sätt väljs även en personlig ersättare som i första hand 
ersätter representant vald av samma nämnd. Om ingen representant eller ersättare finns 
tillgänglig för en nämnd kan ersättare vald av annan nämnd träda in. Med nämnd avses i detta 
stycke även kommunstyrelsen och Bostadsstiftelsen Hyltebostäder. 
 
Pensionärsorganisationerna utser sina representanter och ersättare själva. Valda ersättare kan 
även ersätta representanter från andra pensionärsorganisationer än den som ersättaren blivit 
vald av.  
 
Samtliga representanter blir utsedda för en period på fyra år, räknat från året efter det år då val 
av fullmäktige har ägt rum i hela landet. 
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Det är omsorgsnämndens uppgift att påkalla val av ledamöter och ersättare från 
pensionärsorganisationerna och utse vilka pensionärsorganisationer som ska vara 
representerade i rådet. 
 
Ordföranden i omsorgsnämnden är tillika ordföranden i pensionärsrådet. Vid frånvaro ersätter 
1:e vice ordföranden i omsorgsnämnden.  
 

3 § Rådets sammanträden 
Rådet sammanträder minst fyra gånger per år på dag och tid som rådet bestämmer för varje år 
och för övrigt när ordföranden anser att det behövs, eller när fyra ledamöter från 
pensionärsorganisationerna begär det. 
 
Ordföranden ansvarar för att kallelse skickas ut till sammanträdena. Kallelsen ska vara 
skriftlig och innehålla uppgift om tid och plats för sammanträdet. 
 
Kallelsen och ärendelista ska skickas till ledamöterna så att det finns förutsättningar för 
representanterna i rådet att få den senast fem dagar före sammanträdesdagen. Ordförande 
bestämmer om handlingar som tillhör ett ärende ska bifogas kallelsen. Kallelsen skickas till 
ersättare för kännedom.  
 
Ledamot som inte kan delta vid sammanträdet ska själv kalla ersättare. 
 
Om det behövs för att rådet ska kunna fullgöra sina uppgifter får ordföranden hos kontorschef 
önska föredragning i viss fråga som är aktuell hos nämnden.  
 
Protokoll förs vid pensionärsrådets sammanträden. Protokoll justeras av ordföranden och av 
den representant för pensionärsorganisationerna som kommunala pensionärsrådet utser vid 
sammanträdet. Efter justering publiceras protokollet på kommunens webbplats samt skickas 
till samtliga nämnder och kommunstyrelse för information och eventuell behandling. 
 
För det fall att remiss behöver besvaras innan ordinarie sammanträde ansvarar ordföranden 
för att rådets synpunkter blir framförda. 
 

4 § Rådets kansli 
Kommunen ställer sekreterare och kansliresurser till rådets förfogande i den omfattning 
kommunen anser är nödvändigt. 
 

5 § Ersättningar 
Ledamöter och ersättare valda av nämnderna/kommunstyrelsen samt representanter från 
pensionärsorganisationer har rätt till ersättning i enlighet med kommunens fastställda 
bestämmelser för förtroendevaldas arvode. Arvoden och i förekommande fall reseersättningar 
betalas av respektive nämnd. Arvoden och i förekommande fall reseersättning för ledamöter 
och ersättare från pensionärsorganisationerna betalas av omsorgsnämnden.  
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6 § Deltagande i konferenser  
Omsorgsnämnden beslutar om sammanträdesersättning/ och eller reseersättning ska betalas ut 
för deltagande i kurser, konferenser och dylikt till rådets ledamöter. 
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Arbetsformer för tillgänglighetsrådet 
 

Antagen av kommunfullmäktige, 202x-xx-xx, § Xx 
 

Ansvarig nämnd: Samhällsbyggnadsnämnden 
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1 § Rådets ställning och uppgifter 
Kommunala tillgänglighetsrådet är ett referensorgan till kultur- och folkhälsonämnden, barn- 
och ungdomsnämnden, omsorgsnämnden, samhällsbyggnadsnämnden, övriga kommunala 
organ och funktionshinderorganisationerna i frågor av allmän betydelse och av övergripande 
karaktär för personer med funktionsnedsättning. Rådet utgör vidare ett forum för samråd 
mellan representerade organ. 
 
Det kommunala tillgänglighetsrådet är organisatoriskt knutet till samhällsbyggnadsnämnden. 
 
Det är rådets uppgift att: 

1. att ha kännedom om befintliga verksamheter och insatser av betydelse för personer 
med funktionsnedsättning 

2. samla in synpunkter och erfarenheter från personer med funktionsnedsättning  
3. hålla sig underrättad om kommunal planering som är av betydelse för personer med 

funktionsnedsättning samt  
4. följa förändringar i efterfrågan på exempelvis kommunikationer/trafikmiljö, 

bostäder/bostadsmiljö, utbildning, kultur/fritid, social omsorg/hemsjukvård. 
 
Rådet är ett referensorgan och har möjlighet att lämna yttranden på ärenden som remitteras till 
rådet och tillse att samlade synpunkter och erfarenheter från rådet blir framförda och belysta 
genom protokoll från rådet och rådets respektive representant i nämnd och kommunstyrelse.  
 

2 § Rådets sammansättning 
Rådet består av: 

- En representant med ersättare från kultur-och folkhälsonämnden, barn‐ och 
ungdomsnämnden, omsorgsnämnden, samhällsbyggnadsnämnden, 
kommunstyrelsen och Bostadsstiftelsen Hyltebostäder, 

- fem representanter med ersättare från funktionshinderorganisationer som är 
verksamma i kommunen.  

 
Samhällsbyggnadsnämnden representeras av ordföranden i nämnden och dess ersättare är 1:e 
vice ordföranden i nämnden.  
 
De övriga nämnderna och kommunstyrelsen väljer bland sina ledamöter och ersättare sin 
representant till rådet. På samma sätt väljs även en personlig ersättare som i första hand 
ersätter representant vald av samma nämnd. Om ingen representant eller ersättare finns 
tillgänglig för en nämnd kan ersättare vald av annan nämnd träda in. Med nämnd avses i detta 
stycke även kommunstyrelsen och Bostadsstiftelsen Hyltebostäder. 
 
Funktionshinderorganisationerna utser sina representanter och ersättare själva. Valda ersättare 
kan även ersätta representanter från andra funktionshinderorganisationer än den som 
ersättaren blivit vald av.  
 
Samtliga representanter blir utsedda för en period på fyra år, räknat från året efter det år då val 
av fullmäktige har ägt rum i hela landet. 
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Det är samhällsbyggnadsnämndens uppgift att påkalla val av ledamöter och ersättare från 
funktionshinderorganisationerna och utse vilka funktionshinderorganisationerna som ska vara 
representerade i rådet. 
 
Ordföranden i samhällsbyggnadsnämnden är tillika ordföranden i tillgänglighetsrådet. Vid 
frånvaro ersätter 1:e vice ordföranden i nämnden.  
 
Ritningsgranskningsgruppen består av fyra personer. Tre av personerna i 
ritningsgranskningsgruppen väljs av kommunala tillgänglighetsrådet för varje ny 
mandatperiod. Den fjärde personen är ansvarig tjänsteperson som utses av 
samhällsbyggnadschefen. 
 

3 § Rådets sammanträden 
Rådet sammanträder minst fyra gånger per år på dag och tid som rådet bestämmer för varje år 
och för övrigt när ordföranden anser att det behövs, eller när fyra ledamöter från 
funktionshinderorganisationerna begär det. 
 
Ordföranden ansvarar för att kallelse skickas ut till sammanträdena. Kallelsen ska vara 
skriftlig och innehålla uppgift om tid och plats för sammanträdet. 
 
Kallelsen och ärendelista ska skickas till ledamöterna så att det finns förutsättningar för 
representanterna i rådet att få den senast fem dagar före sammanträdesdagen. Ordförande 
bestämmer om handlingar som tillhör ett ärende ska bifogas kallelsen. Kallelsen skickas till 
ersättare för kännedom.  
 
Ledamot som inte kan delta vid sammanträdet ska själv kalla ersättare. 
 
Om det behövs för att rådet ska kunna fullgöra sina uppgifter får ordföranden hos kontorschef 
önska föredragning i viss fråga som är aktuell hos nämnden.  
 
Protokoll förs vid tillgänglighetsrådets sammanträden. Protokoll justeras av ordföranden och 
av den representant för funktionshinderorganisationerna som kommunala tillgänglighetsrådet 
utser vid sammanträdet. Efter justering publiceras protokollet på kommunens webbplats samt 
skickas till samtliga nämnder och kommunstyrelse för information och eventuell behandling. 
 
För det fall att remiss behöver besvaras innan ordinarie sammanträde ansvarar ordföranden 
för att rådets synpunkter blir framförda. 
 

4 § Rådets kansli 
Kommunen ställer sekreterare och kansliresurser till rådets förfogande i den omfattning 
kommunen anser är nödvändigt. 
 

5 § Ersättningar 
Ledamöter och ersättare valda av nämnderna/kommunstyrelsen samt representanter från 
funktionhinderorganisationer har rätt till ersättning i enlighet med kommunens fastställda 
bestämmelser för förtroendevaldas arvode. Arvoden och i förekommande fall reseersättningar 
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betalas av respektive nämnd. Arvoden och i förekommande fall reseersättning för ledamöter 
och ersättare från funktionshinderorganisationerna betalas av samhällsbyggnadsnämnden.  
 

6 § Deltagande i konferenser  
Samhällsbyggnadsnämnden beslutar om sammanträdesersättning/ och eller reseersättning ska 
betalas ut för deltagande i kurser, konferenser och dylikt till rådets ledamöter. 
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Arbetsformer för folkhälso- och 
trygghetsrådet 

 
Antagen av kommunfullmäktige, 202x-xx-xx, § Xx 

 
Ansvarig nämnd: Kommunstyrelsen 
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1 § Rådets ställning och uppgifter 
Kommunala folkhälso- och trygghetsrådet är ett referensorgan till 
samhällsbyggnadsnämnden, kultur- och folkhälsonämnden, barn‐ och ungdomsnämnden, 
omsorgsnämnden, samhällsbyggnadsnämnden, kommunstyrelsen och övriga kommunala 
organ i frågor av allmän betydelse och övergripande karaktär avseende folkhälsa samt 
trygghetsskapande och brottsförebyggande åtgärder. Rådet utgör vidare ett forum för samråd 
mellan representerade organ. 
 
Det kommunala folkhälso- och trygghetsrådet är organisatoriskt knutet till kommunstyrelsen.  
 
Det är rådets uppgift att: 

1. att ha kännedom om befintliga verksamheter och insatser om utförs inom ramen för 
respektive huvudmans ordinarie verksamhet och som är av betydelse och som sker 
inom området folkhälsa och trygghetsskapande åtgärder. Rådet ska årligen 
sammanställa en nulägesbild av dessa och upprätta en plan för rådets arbete, 

2. följa och analysera utveckling inom folkhälso- och trygghetsområdet hos kommunens 
invånare samt 

3. samordna, stödja och utveckla de tvärsektionella folkhälsoarbetet samt fungera som en 
paraplyorganisation för det lokala brottsförebyggande arbetet.  

 
Rådet är ett referensorgan och har möjlighet att lämna yttranden på ärenden som remitteras till 
rådet och tillse att samlade synpunkter och erfarenheter från rådet blir framförda och belysta 
genom protokoll från rådet och rådets respektive representant i nämnd och kommunstyrelse. 

2 § Rådets sammansättning 
Rådet består av: 

- En representant med ersättare från kultur-och folkhälsonämnden, barn‐ och 
ungdomsnämnden, omsorgsnämnden, samhällsbyggnadsnämnden, 
kommunstyrelsen och Bostadsstiftelsen Hyltebostäder, 

- representanter med ersättare från föreningar som representerar kommunens olika 
samhällen, 

- en representant från polisen  
- en representant från Region Halland 
- en representant från näringslivet 
- kommunens trygghetssamordnare 

  
Kommunstyrelsen representeras av ordföranden i styrelsen och dess ersättare är 1:e vice 
ordföranden i styrelsen.   
 
Nämnderna väljer bland sina ledamöter och ersättare sin representant till rådet. På samma sätt 
väljs även en personlig ersättare som i första hand ersätter representant vald av samma 
nämnd. Om ingen representant eller ersättare finns tillgänglig för en nämnd kan ersättare vald 
av annan nämnd träda in. Med nämnd avses i detta stycke även kommunstyrelsen och 
Bostadsstiftelsen Hyltebostäder. 
 
Föreningarna, Polisen, Region Halland och näringslivet utser sina representanter och ersättare 
själva. Valda ersättare kan endast ersätta representant från sin egen organisation.  
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Samtliga representanter blir utsedda för en period på fyra år, räknat från året efter det år då val 
av fullmäktige har ägt rum i hela landet. 
 
Det är kommunstyrelsens uppgift att påkalla val av ledamöter och ersättare från 
organisationerna och föreningarna samt utse vilka föreningar som ska vara representerade i 
rådet. 
 
Ordföranden i kommunstyrelsen är tillika ordföranden i folkhälso- och trygghetsrådet. Vid 
frånvaro ersätter 1:e vice ordföranden i kommunstyrelsen.  
 

3 § Rådets sammanträden 
Rådet sammanträder minst fyra gånger per år på dag och tid som rådet bestämmer för varje år 
och för övrigt när ordföranden anser att det behövs. 
 
Ordföranden ansvarar för att kallelse skickas ut till sammanträdena. Kallelsen ska vara 
skriftlig och innehålla uppgift om tid och plats för sammanträdet. 
 
Kallelsen och ärendelista ska skickas till ledamöterna så att det finns förutsättningar för 
representanterna i rådet att få den senast fem dagar före sammanträdesdagen. Ordförande 
bestämmer om handlingar som tillhör ett ärende ska bifogas kallelsen. Kallelsen skickas till 
ersättare för kännedom.  
 
Ledamot som inte kan delta vid sammanträdet ska själv kalla ersättare. 
 
Om det behövs för att rådet ska kunna fullgöra sina uppgifter får ordföranden hos kontorschef 
önska föredragning i viss fråga som är aktuell hos nämnden.  
 
Protokoll förs vid folkhälso- och trygghetsrådets sammanträden. Protokoll justeras av 
ordföranden och en representant från någon av organisationerna som folkhälso- och 
trygghetsrådet utser vid sammanträdet. Efter justering publiceras protokollet på kommunens 
webbplats samt skickas till samtliga nämnder och kommunstyrelse för information och 
eventuell behandling. 
 
För det fall att remiss behöver besvaras innan ordinarie sammanträde ansvarar ordföranden 
för att rådets synpunkter blir framförda. 
 

4 § Rådets kansli 
Kommunen ställer sekreterare och kansliresurser till rådets förfogande i den omfattning 
kommunen anser är nödvändigt. 
 

5 § Ersättningar 
Ledamöter och ersättare valda av nämnderna/kommunstyrelsen samt representanter från 
föreningarna har rätt till ersättning i enlighet med kommunens fastställda bestämmelser för 
förtroendevaldas arvode. Arvoden och i förekommande fall reseersättningar betalas av 
respektive nämnd. Arvoden och i förekommande fall reseersättning för ledamöter och 
ersättare från föreningarna betalas av kommunstyrelsen.  
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6 § Deltagande i konferenser  
Kommunstyrelsen beslutar om sammanträdesersättning/ och eller reseersättning ska betalas ut 
för deltagande i kurser, konferenser och dylikt till rådets ledamöter. 
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